



# 大麻氾濫恐成災 多措打擊莫手軟

警方近日搗破三個毒品倉庫，檢獲超過900公斤大麻花，是有紀錄以來最多。資料顯示，本港近年青少年吸食大麻人數不斷上升，而且現時網上大麻相關錯誤資訊氾濫，讓不少青少年信以為真，一步步沉淪毒海。當局已明確表示正研究立法管制大麻二酚（CBD），預計明年初會全面禁止，希望屆時亦會有規管虛假資料的相應舉措。

禁毒處統計數字，青少年吸食大麻個案大增，由2019年佔比19%，急升至今年上半年的約六成。海關於今年6月和7月偵破38宗大麻案，檢獲

約291公斤大麻類毒品，案件數和檢獲量與去年同比上升約1.4倍和1.1倍。更甚者，警方於今年6月亦搗破一個活躍近8個月的本地大麻種植及販毒集團，種植場竟然包括港島的住宅大廈，反映大麻氾濫的情況已不能掉以輕心。

毒品調查科高級督察譚瑋諾昨表示，青少年對大麻存有誤解，其中一個原因是他們可能見到一些海外國家將所謂消遣用大麻合法化，誤以為大麻傷害不大，亦有不少社交媒體用不同手法將大麻帶入青年文化。目前，大麻的主要成分四氫大麻酚（THC）

屬本港法例管制的危險藥物，但含CBD則暫不受條例管制。這一法律灰色地帶被不法分子及無良商家利用，極力宣傳CBD的新潮和「無害」，將其添加到咖啡、果汁和美容護膚等產品中，吹噓具有減壓提神等效果。

本報記者此前落區調查發現，含有CBD的製品通街有售，未成年人也能輕易買到，記者在不同時段實測CBD產品後，都曾出現意識迷糊和反應遲鈍等不良反應。香港青年協會過去3年的輔導個案中，有不少青少年因誤信網上資料而吸食大麻，結果上癮且健康嚴重惡化。精神科專科醫生

證實，大麻與其他毒品同樣對人腦部及身體造成嚴重損害，大多會出現一種以上的精神病，包括抑鬱症、焦慮症及思覺失調等。

行政長官李家超前日表示，政府正研究將CBD納入《危險藥物條例》規管，預計明年初將禁止未獲許可製造、售賣、進出口或管有CBD產品。然而，面對歐美等地對吸食大麻問題不負責任地「躺平」，本港方面除了立法堵漏及加強執法外，亦應更有針對性地宣傳教育，同時加強打擊網上錯誤資訊力度，幫助青少年認識到大麻製品的危害，拒絕誘惑，遠離大麻。

# 政府積極考慮「0+7」檢疫

歐家榮指需時準備 包括機場應對及醫療承擔能力

本港疫情有回落趨勢，昨新增確診個案7,322宗。衛生防護中心指，根據統計數據，本港確診個案的七天移動平均數，已由本月上旬的逾萬宗回落至7,700多宗，相信疫情呈下降趨勢，而特區政府方向是提升與國際接軌，正積極考慮「0+7」檢疫方案，即取消酒店檢疫改為7天居家監察，但相關措施仍有很多準備工夫。

政府專家顧問、中文大學呼吸系統科講師教授許樹昌昨在電視節目表示，估計本港疫情未來會維持低四位數，認為視乎多一至兩周的數據，若屆時本港醫療系統可以承受，可考慮先縮短海外入境人士檢疫安排至「0+7」，期間要維持檢測安排並做好監察，若社區沒有出現反彈則可以再研究縮減，但有部分個案在抵港第四至第七日期間檢測陽性，相信即時調整為「0+3」機會較微。

另外，他指近期海外入境人士確診個案佔本港確診總數不足2%，認同可取消上機前要48小時內須核酸檢測陰性的要求，「既然到埗已經要做（核酸），可以考慮取消上機前做核酸要求，反正到埗後頭三天都找到一大批（確診者）、約40%，到埗後才做覺得都可行。」

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮昨出席疫情簡報會時表示，現時疫情穩定，暫未見節後有反彈，相信截至昨日，上周四、周五檢測呈陽性的個案均已呈報，能反映中秋假期間的傳播情況，但仍需多觀察一段時間。

歐家榮指出，本月2至8日期間7天平均移動個案數為10,090宗，認為這一階段疫情已到頂峰，此後7天移動平均數下跌，過去7天已回落至7,783宗，可見疫情



■ 現時經機場抵港人士仍須在酒店隔離3日。  
資料圖片

正下降，「我們預期每日數字短期內會有波動，保持密切觀察，看疫情是否已到頂或進入平台期。」

問及抵港人士檢疫安排會否改為「0+7」，歐家榮回應表示政府會尊重專家意見，強調政府方向是提升國際接軌，正積極考慮「0+7」方案，但「0+7」措施需時作出準備，包括考慮機場的應對能力及醫療系統承擔能力等。

## 昨日多23名患者死亡

原定11月舉行的渣打香港馬拉松被叫停，明年的世界龍舟錦標賽亦移師泰國舉行。行政會議成員、經民聯立法會議員林健鋒表示，若大型活動不能在港舉辦，對本港國際形象會帶來影響，香港特區政府應在數據支持下盡快放寬入境檢疫隔離措施，以免更多國際活動一去不返。對於11月在香港舉辦的金融峰會，他認為放寬入境檢疫有助吸引世界各地管理人員來港，而據他了解已有10多間大型金融機構高層會來港出席。

另外，昨日多23名染疫患者死亡，年

## 昨日疫情概覽

新增確診：7,322宗

本地感染：7,190宗

輸入個案：132宗

新呈報死亡個案：23人（18男5女，介乎58至94歲，當中17人未打齊三針疫苗）

### 院舍及學校疫情

■ 3間安老院舍及2間殘疾院舍新呈報6名院友確診，共69人需檢疫。

■ 3間學校有班別出現聚集性感染，各有1班須停課一周，涉一間幼兒學校、一間小學及一間特殊學校。

資料來源：衛生防護中心、醫管局

齡介乎58至94歲，當中17人未完成接種三針疫苗。翻查資料，今次是近5個月來死亡人數最多，對上一次是今年4月18日有29宗死亡。呼吸系統科專科醫生梁子超昨分析，患者感染後通常經一段時間才離世，估計昨日數字反映約個多星期前每日過萬宗確診時的狀況，亦反映部分長者疫苗接種情況不理想，建議政府提供更多誘因增加「一老一幼」接種率。



■ 本港經濟較上半年稍為回穩。  
資料圖片

**陳茂波 · 本年度財赤料超千億**

財政司司長陳茂波昨發表網誌指出，香港經濟仍受疫情反覆影響，但情況已較上半年稍為回穩。其中，7月份零售銷售貨值按年回升；失業率自2月至4月份的5.4%今年高位，逐步回落至5至7月份的4.3%，總失業人數亦由20萬水平逐步回落到17萬人以下。最新的失業率數字（6至8月）將於本周公布，他預期改善勢頭可以持續，當中零售及飲食等聘用較多基層技術勞工的行業的就業情況亦已有明顯改善。

惟他亦指，在經濟低迷的環境下，政府的收入將不如預期，但開支卻有所上升，估計2022/23財政年度將錄得逾1,000億元赤字，遠高於今年初預算案所估算的563億元，更會是歷來第二高的財政赤字，僅次於前年的2,325億元赤字，意味政府的財政儲備或會進一步降至8,000億元的邊緣。

陳茂波表示，自從於2020年4月推出「百分百擔保特惠貸款」計劃至今年8月底，已批出約55,000宗申請，涉及約1,030億元貸款，惠及約33,000家企業合共約35萬名僱員。他表示，面對疫情打擊及經濟下行壓力，特區政府一直推行逆周期措施，以緩和經濟收縮帶來的影響，並盡力維護市場對前景的信心。計及年初預算案中總額逾1,700億元的逆周期措施，已令今個財政年度估計錄得超過560億元赤字，惟這數字並未包括其後推出、涉資430億元的「2022保就業」計劃，以及「防疫抗疫基金」第六輪措施。

他指下月1日發放的第二期消費券，將為消費市道注入逾150億元消費力，發揮提振作用及乘數效應，但跨境往還的便捷才是恢復經濟動力的核心所在。